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新発田市教育委員会令和２年１０月定例会 会議録 

 

○ 議事日程 

 

  令和２年１０月６日（火曜日） 午前９時３０分  開 会 

  豊浦庁舎 ２階 教育委員会大会議室 

 

  日程第１ 会議録署名委員の指名について 

 

  日程第２ 前回定例会会議録の承認について  

 

  日程第３ 教育長職務報告 

 

日程第４ 議事 

     議第４０号 新発田地域広域消防本部豊浦出張所庁舎建設に伴う学校用地の提供 

について 

 

日程第５ その他 

（１）令和元年新発田市議会９月定例会報告について 

 

○ 会議に付した事件 

  議事日程に同じ 

 

○ 出席者 

工 藤 ひとし  教育長 

関 川   直  委 員（教育長職務代理者） 

  桑 原 ヒサ子  委 員 

  笠 原 恭 子  委 員 

  村 川 孝 子  委 員 

 

○ 説明のため出席した者 

  教育次長      伊 藤 純 一 

教育総務課長    平 田 和 彦 

教育企画課長    橋 本 隆 志 

学校教育課長    萩 野 喜 弘 

学校教育課教育センター長 

          森 谷 優 子 

  文化行政課長    平 山   真 

  中央図書館長    庭 山   恵   

生涯学習課長補佐  阿 部 俊 一 

  青少年健全育成センター所長兼児童センター所長 

松 田 和 幸 
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○ 書 記 

教育総務課参事   中 山 友 美 

 教育総務課教育総務係長 

            杉 林 直 樹 

 

 

○ 議 事 

 

○工藤教育長  

 ただ今から教育委員会、令和２年１０月定例会を開会します。 

 

○工藤教育長 

はじめに、日程第１、会議録署名委員の指名についてでありますが、村川委員を指

名いたします。 

 

○工藤教育長 

次に、日程第２、前回定例会 会議録の承認についてお諮りいたします。すでに送

付してあります会議録について、質問等ございますか。 

なければ承認の方の挙手をお願いいたします。 

 

○工藤教育長    

挙手全員でありますので、前回定例会の会議録は承認されました。 

 

○工藤教育長 

次に、日程第３、教育長職務報告を行います。職務報告については、既に送付して

あります「教育長職務報告」の令和２年９月１日から令和２年９月３０日分及び「令

和２年度教育委員会主な事務事業進捗状況第２四半期」のとおり報告いたします。委

員の皆様から何かご質問はございますか。桑原委員、どうぞ。 

 

○関川教育長職務代理者 

         １枚目、教育総務課の災害対策事業ですが、進捗状況の欄に小学生１６人、中学生

１４人合計２０人とありますが、３０人の誤りでしょうか。 

 

○工藤教育長 

平田教育総務課長、お願いします。 

 

○平田教育総務課長 

         申し分けございません。正しくは３０人であります。訂正をお願いいたします。 

 

○工藤教育長    

それでは他にないようですので、「教育長職務報告」及び「主な事務事業進捗状況

について」は、報告のとおりとしてよろしいでしょうか。 
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○工藤教育長      

異議なしと認め、教育長職務報告については承認されました。 

 

○工藤教育長     

次に、日程第４、議事に入ります。 

          議第４０号新発田地域広域消防本部豊浦出張所庁舎建設に伴う学校用地の提供

について、審議します。平田教育総務課長から説明をお願いします。 

 

○平田教育総務課長 

議第４０号新発田地域広域消防本部豊浦出張所庁舎建設に伴う学校用地の提供

についてご説明いたします。議案、議案に係る資料の１ページをお願いします。「新

発田地域広域消防本部豊浦出張所庁舎建設に伴う学校用地の提供について」新発田

市長からの協議がありましたので、協議事項について、教育委員会の承認をいただ

きたいというものであります。議案に係る資料をご覧ください。２ページに協議書

の写しをつけております。３ページのカラー刷りの資料を使用しご説明いたします。

現在の豊浦出張所は豊浦支所の踏切側にございますが、老朽化が著しく、移転・新

築を計画しています。その建設用地として、昨年度、解体工事を行い、現在は更地

となっている豊浦中学校のプール跡地を選定したいというものであります。資料の

左側中段に当該用地の選定理由を記載しています。災害拠点施設としての面積の確

保、出動区域である豊浦地区、松浦地区、佐々木地区の一部の中心地であること、

浸水区域外であることなどの立地条件から選定を行った結果、プール跡地が候補地

となりました。その下に、消防庁舎の配置イメージ図を示しています。救急車両の

出入口は県道側となる予定であります。次に、右上の点線の四角囲みをご覧くださ

い。一番下に、豊浦出張所の令和元年の出場件数を掲載しています。１日平均で１.

２回、学校活動時間帯に限定すれば２日に１回程度となっています。今年１月以降、

地域安全課と広域消防本部が、地元市議会議員、出動区域の区長会、豊浦中学校に

対し、説明及び事前協議を行ってまいりました。先月９月８日には、豊浦中学校に

おいて授業時間中に実際にサイレンを鳴らし、救急車両を走行させましたが、教室

内にはサイレンの音はほとんど聞こえず、授業に支障はないと確認いたしました。

また地元区長会からも合意を得たと報告を受けております。教育委員会としまして

は、授業時間帯の出場は２日に１回程度であること、実際のサイレンを鳴らした結

果、授業に支障がないと確認できたこと、また、建設にあたっては、生徒の通学等

の動線にも配慮いただけるということですので、地域の合意を得られているのであ

れば、当該用地を教育財産から普通財産へ所管替えし、豊浦出張所を建設すること

に問題はないと考えております。教育委員会で承認となれば、令和３年度に測量、

実施設計、令和４年度に建設工事を行い、令和５年４月からの供用開始となる予定

であります。 

 

○工藤教育長      

           この件につきまして、皆様から何かございますでしょうか。 

ご意見、ご質問がないようですので、議第４０号新発田地域広域消防本部豊浦出

張所庁舎建設に伴う学校用地の提供については、原案のとおり承認することとして

よろしいでしょうか。 
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○工藤教育長      

異議なしと認め、議第４０号について承認することに決しました。 

 

○工藤教育長      

それでは、日程第５、その他に移ります。 

令和２年新発田市議会９月定例会について、伊藤教育次長から報告をお願いしま

す。 

 

○伊藤教育次長 

          令和２年新発田市議会９月定例会についてご報告いたします。９月議会は、一般

議案及び補正予算に加え、前年度の決算審査を行っております。はじめに一般質問

関連についてであります。今回は１３名から一般質問があり、そのうち９名から教

育委員会に関係する質問がありました。主な質問内容としましては、携帯電話、イ

ンターネット、ネットゲーム等による生徒児童の依存症の状況、新型コロナウイル

ス関連としまして、学校での安全対策、誹謗中傷、差別に対する対策、また学校に

おける校務支援システムの状況、今年３年目を迎えますＣＡＰプログラムの成果に

ついてでありました。その他にも文化振興等についての質問もございました。次に

１９ページをご覧ください。請願が１件ございました。「新型コロナウイルス感染

症対策の強化、少人数学級の実現と教員の抜本的増員を求める意見書の提出に関し

ての請願」が出されております。この内容につきましては２０ページの要望事項１、

２をご覧ください。２０人程度の少人数学級を実施すること、そして小中高の教員

の抜本的な増員を図ることを、議会として関係機関に対し意見書を提出することに

ついての請願であります。議会では、６月議会で既に３０人学級とする意見書を提

出していること、また、この請願の内容では多大なる経費が必要となることから２

０人学級は時期尚早ではないかということで、賛成少数で不採択とすべきものとし

て採決されました。次に、２４ページからの補正予算であります。今回補正予算は

第９号補正と第１０号補正の２件の補正が組まれておりました。第９号補正につき

ましては、生涯学習課の成人式中止に伴うキャンセル料と、中央図書館への新発田

信用金庫様からの寄附金についての補正でありました。第１０号補正につきまして

は、教育総務課の網戸の設置が主なものであります。網戸の設置については先に補

正をしておりましたが、追加補正が必要ということで提案をさせていただきました。

いずれも採決では全員賛成となりました。次に、令和元年度一般会計の決算審査で

あります。主な質問は、小中学校につきましては、学校のトイレの洋式化の状況、

学校給食の地産地消の事業について、第３子以降の学校給食費の支援状況、豊浦中

学校区の統合小学校の整備事業について、学校における介助員の配置状況、、不登

校に関する相談体制、食とみどりの新発田っ子プランの状況、スクールサポート事

業の部活動指導員の状況、修学旅行の実施状況についてでありました。文化関係で

は、新発田城の石垣の状況について、花嫁人形合唱コンクールについての質問がご

ざいました。なお、決算につきましては、１０月７日の議会最終日での採決となり

ます。説明は以上です。 
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○工藤教育長      

委員の皆様から、何かございますか。 

          なければ、報告のとおりご了承願います。 

 

○工藤教育長      

他に、事務局から報告等はありますか。庭山中央図書館長、お願いします。 

 

○庭山中央図書館長 

          中央図書館からご報告させていただきます。１０月５日に、新発田市立図書館後

援会様からお手元に資料をお配りしております図書除菌機をご寄贈いただきまし

た。この度、図書館後援会が創立８０周年記念を迎えるにあたり記念事業として、

また図書館利用者の皆様に安心して利用して欲しいということからご寄贈いただ

くこととなりました。いただいた図書除菌機は、中央図書館の階段を上がった２階

の少し広くなっているスペースに設置しております。この除菌機については、新型

コロナウイルスに効果があるかどうかの実証実験はまだ行われていませんが、それ

以外の大腸菌やインフルエンザ、ノロウイルスという代表的な菌には効果があると

されております。この機械で１度に６冊を除菌することができ、１回にかかる時間

は３０秒ほどです。機械の中に本を立てる形で設置し紫外線を当てるものですが、

中で風が出てきまして、１ページ１ページパラパラと捲られて風が入り除菌される

というものであります。県内では２例目で、燕市の図書館が最初に導入したようで

あります。設置から２日経過し、特に宣伝は行っていないのですが、既に６０人ほ

どの方が利用しており、皆様に大変喜ばれております。補足ですが、図書館後援会

は昭和１５年に設立され創立８０周年を迎える会でありますが、会員の高齢化と後

継者がなかなかいないということから、残念ながら、今年度をもって解散の予定と

なっております。 

 

○工藤教育長 

          この件について何かございますでしょうか。 

私も贈呈式に立ち会わせていただきました。図書館後援会は、これまで８０年に

わたり市民ボランティアとしてご尽力いただいただけではなく、皆さんが会費とい

いますか浄財を積み立てていただき、ことあるごとに図書館へ寄贈いただいており、

新発田市に図書館を寄贈された坪川洹平氏の遺志を受け継いで活動をされてきた

そうであります。新発田市はこうした文化が根づいている地域だと感じています。

しかし、庭山館長からの報告にもありましたが、会員の高齢化が進み、新たに会員

として加入いただく方もいないことから、今年度末での活動終了をお決めになられ

たそうです。この図書除菌機は私も実際に見ましたが、本を立てると風が流れてペ

ージが動いて除菌をするというものであり、本に移ったタバコのにおいなども取れ

るそうです。これから多くの方が使用されると思いますし、市民の皆さんがより安

心して図書館をご利用いただけることになりますので、大変良いものをご寄贈いた

だいたと感謝しております。皆様から何かございますか。桑原委員、どうぞ。 

 

○桑原委員 

          資料を見るとサイズがいくつかあるようですが、何冊用が入ったのでしょうか。 
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○庭山中央図書館長 

６冊用をご寄贈いただきました。 

 

○村川委員 

利用者の方が、使いたい方が使うということでしょうか。 

 

○庭山中央図書館長 

          そうです。職員ではなく、利用者の方が自由に使えるようにしております。 

 

○桑原委員 

          利用者の方が使うとなると、６冊用というのはもったない感じがします。６冊借

りる方はあまりいないと思うので、１人１冊や２冊ごとに使うことになりますね。

おそらく６冊用というのは、図書館側が返却された本の除菌に使うということを想

定してるものかもしれません。 

 

○庭山中央図書館長 

          聖籠町には、もっと小さいですが同じような機械があるのですが、やはり利用者

自身が使うものとして設置しているようです。こうした機械が設置されているとこ

ろは、職員が使うよりも、利用者に使っていただいているところが多いと思います。

利用者の方は、お一人ではなく家族で借りられるケースも多いので、１人分ではな

く家族の分をまとめて除菌しているようです。現在、職員は返却された本の表紙を

１冊ずつ拭いて消毒していますが、中は拭くことが出来ませんので、職員の作業で

も有効に使わせていただきたいと考えております。 

 

○工藤教育長 

          他に、事務局から報告はありますか。 

          委員の皆様から、何かございますか。 

 

○工藤教育長 

それでは、次に、教育委員会・今後の日程、予定について、平田教育総務課長か

ら説明をお願いします。 

 

○平田教育総務課長 

          今回新たに記載したものは、網掛けをしております。今月は１３日、２７日、２

８日の３日間、学校訪問を予定しております。本日、学校訪問のスケジュール等を

お配りしておりますので、ご確認いただきご予定願います。１１月１３日１３時３

０分から川東小学校で「同和教育研究発表会」を開催します。今年は新型コロナ対

策として、外部からの来校者を限定し、かつ、全体の日程を短縮して実施すること

としました。また、授業の参観方法についても、例年と異なる形での開催となりま

す。後日、正式なご案内を郵送いたします。１１月２４日１０時から「令和２年度 

総合教育会議」を開催いたします。今年度のテーマは「新発田市におけるＣＡＰの

取組み」を予定しております。次に、教育委員会定例会・臨時会の日程についてで
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あります。先日、日程調整をお願いしましたところ、ご配慮いただきありがとうご

ざいました。１２月定例会は市議会の日程と重なったため、１週間送り、１２月８

日に、２月臨時会は県費教職員の人事案件が議案となりますが、２月２２日に、３

月定例会は中学校の卒業式と重なったことから、３月２日の午後に開催させていた

だくこととなりました。なお、３月の中旬にも臨時会を開催予定であります。日程

につきましては、後日、調整をお願いいたします。最後に、今年度の卒業式であり

ます。現時点では、日程のみのお知らせとなります。中学校が３月２日、３日、小

学校が３月２２日、２４日です。豊浦地区の４小学校は学校統合に伴う引越作業の

ため日程を早めています。なお、詳細につきましては、年明けの１月にお知らせす

る予定としております。 

 

○工藤教育長  

     何かご質問はございますか。 

よろしいでしょうか。それでは、今後の予定については、説明のとおりですので、

よろしくお願いいたします。 

 

○工藤教育長   

  以上で、教育委員会令和２年１０月定例会を閉会いたします。 

 

 

 

                             午前９時５５分 閉 会 

 

 

 

令和２年１１月１０日 

 

 

 

新発田市教育委員会教育長 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

 

 

 


